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FAILP-CISAL VICINA AI LAVORATORI DEL RECAPITO PRIVATO 

DELLA DITTA DEFENDINI

Sono proseguiti i lavori presso il Ministero del Lavoro sulla nota questione della stato di crisi dichiarato dall’Azienda .


Dopo due ripetuti incontri, ancora nulla di fatto, nonostante la valida e produttiva azione del Ministero.


Restano ancora dei nodi abbastanza forti da sciogliere che ci auspichiamo vengano risolti  nel prossimo incontro del 16 marzo p.v.


Si prospetta una soluzione , che può essere così sintetizzata:

· applicazione della cassa  integrazione guadagni straordinaria  per i prossimi mesi.

· dichiarazione dello stato di crisi dell’Azienda, i cui elementi di criticità sono stati elencati in un documento (Piano d’Impresa presentatoci nell’incontro del 9 marzo scorso).

· impegno aziendale ad elaborare un piano di rilancio dell’Impresa .

· pagamento delle mensilità arretrate con cadenza bimensili.

· ipotesi di una stabilizzazione del personale.


La Failp-Cisal ha respinto la soluzione dell’applicazione del fondo di solidarietà perché lo stesso richiede la dichiarazione di esubero strutturale del personale  da parte della Defendini e quindi molto pericoloso in questa fase delicata, in quanto coinvolgerebbe più lavoratori sull’intero territorio nazionale con ripercussioni su altre qualifiche all’interno dell’Azienda.


La Failp-Cisal ha tentato e tenterà di tenere sotto controllo le criticità emerse durante il confronto e chiederà che venga fatta ulteriore chiarezza su altri aspetti non ancora affrontati nelle riunioni già programmate.


Ricordiamo che resta aperta ancora la questione dei messi notificatori, questione che intendiamo tentare di tenere distinta in quanto come e’ noto la gara e’ stata aggiudicata a Poste Italiane e quindi la trattativa non potrà limitarsi con il confronto parziale solo con due soggetti; nei prossimi mesi interesserà anche altri lavoratori di altre Imprese Private che di Poste Italiane S.p.A.


In questa fase cosi complessa e delicata la Failp-Cisal, anche in vista del processo di liberalizzazione postale, in piena libertà, sarà sempre vicino ai lavoratori del Settore Recapito Privato nonché di quelli del Gruppo Poste Italiane che stanno vivendo anch’essi un periodo di difficoltà.


Per qualsiasi informazione relativa alla vertenza in corso vi comunichiamo che presso la nostra sede di Napoli è attivato uno specifico settore presso il quale vi potrete rivolgere per qualsiasi problema anche informativo sullo stato delle trattative.

Presso la sede è attivato anche uno Studio Tecnico-Legale in materia di consulenza riguardante lo stato della propria situazione salariale e previdenziale.

Cordiali saluti                             
                                                                    




 La Segreteria Generale

Failp-Cisal: Napoli – Via Nazionale 24 tel: 081286615



Recapito Privato ditta Defendini





    N°  9      del  10 marzo  2010
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